

(5,5)

(3)

Μαριέττα  
Μπούρα

<< Η αναπηρία μέσα από τα μάτια  
των παιδιών >>

Η αναπηρία είναι κάτι που μπορεί να συμβεί σε όλους, είτε από ατύχημα είτε από τη γέννηση τους. Τα παιδιά βλέπουν τον κόσμο γύρω τους με ατομική και περιέργεια και πολλές φορές δε γνωρίζουν τι είναι αναπηρία.

Υπάρχουν άνθρωποι που όταν βλέπουν ένα άτομο με αναπηρία συνήθως κινούνται αμήχανα ή κοιτάνε υπερβολικά ή αισθάνονται στενοχώρια και λύπη. Πολλές φορές, κοροϊδίζουν και χιλιούνται επιθετικοί προς το άτομο αυτό.

Τα άτομα με ειδικές ανάγκες έχουν άποψη και προσωπικότητα και δεν πρέπει να τους αντιμετωπίζουμε σαν κάτι ξένο. Κάποιοι όμως δεν έχουν συναίσθηση και δεν καταλαβαίνουν πόσο μειώνουν τους ανθρώπους με κάποιο πρόβλημα αναπηρίας. Ακόμη και μέσα στα σχολεία υπάρχουν παιδιά με κινητικά ή άλλα προβλήματα που δέχονται

εκφοβισμό από τους συμμαθητές τους διότι δεν έχουν μάθει να εκτιμούν την διαφορετικότητα και τους βλέπουν ασήματους.

Το πως φέρονται όμως τα παιδιά σε άτομα με ειδικές ανάγκες εξαρτάται από το τι τους έχουν μάθει οι γονείς τους και οι δασκάλοι τους. Οι ανάπηροι δεν είναι λιγότερο σημαντικοί άνθρωποι από τους υπόλοιπους και πρέπει να τους σεβόμαστε. Έτσι πρέπει οι γονείς να μάθουν στα παιδιά τους τι σημαίνει αναπηρία και το πως να φέρονται στα άτομα αυτά. Τα παιδιά παίρνουν παράδειγμα από τους μεγάλους και αντιγράφουν τη συμπεριφορά τους. Αν οι γονείς κοροιδεύουν και περιφροούν τους ανάπηρους, θα το κάνουν και τα παιδιά. Αν όμως γυρίζουν ότι η διαφορετικότητα δεν είναι κακή, μιθάνουν να συμπεριφέρονται με αγάπη και σεβασμό στα άτομα με προβλήματα και πολλές φορές να τα βοηθήν.

Ακόμη, είναι σημαντικό να βοηθήσει η κοινωνία και το κράτος τους ανθρώπους με ειδικές ανάγκες ώστε να έχουν καλύτερη καθημερινότητα. Να μπορούν να πάνε ευκολιά στο σχολείο ή στη δουλειά τους, να τοποθετηθούν

ράμπες στα πεζοδρόμια, στα λεωφορεία και  
ασανσέρ για να διευκολύνεται η μεταφορά τους.  
Πρέπει να βοηθάουμε τους ανθρώπους αυτούς  
να ζήσουν τη ζωή τους με αξιοπρέπεια.

Τέλος οι άνθρωποι με ειδικές ανάγκες μπορεί  
να μη μπορούν να κάνουν κάτι λόγω της  
ακινησίας τους αλλά μπορούν να κάνουν άλλα  
πράγματα πολύ καλύτερα από πολλούς ανθρώπους.  
Εξασκούν και αποκτούν ικανότητες και ταλέντα  
με πολύ προσπάθεια και κόπο.

Με τη σωστή διαπεδαγύγηση τα παιδιά  
μπορούν να μάθουν να σέβονται τη διαφορετικό-  
τητα και ότι όλοι οι άνθρωποι μπορεί να είναι  
διαφορετικοί αλλά είναι ίσοι.

